

Виходить у Львові щодня (крім неділь і держ. свят) з 5-ї години по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульмше Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають за лист франковані.

Рукописи зворотять за лист за окремі жадає і на вложенні оплати поштової.

Рекламації ковалача-таки мають від оплати поштової!

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції двенадцять пасаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах та провінції:

на цілий рік К. 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно „ „ 40

Поодинокое число 2 с.
з поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно „ „ 90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(Розв'язане парламенту. — Анексія Трансвалю. — Справи хінські).

По довгих нарадах і конференціях, парламент вінци розв'язаний. Урядова Wiener Ztg. оголошує цісарський патент з дня 7 го вересня, котрим палата послів розв'язує ся, а рівночасно мають бути сейчас переведені нові вибори. — Ще вчера перед полуднем були деякі сумніви щодо до речинця, в яким послідує розв'язане парламенту. Відзивали ся голоси, котрі були противні розв'язанню взагалі. Вєрашна рада кабинетна мала бути дуже бурлива. Виринули поважні ріжниці гадок між самими членами кабінету. Вінци удало ся дрови Керберови врівняти ті ріжниці і привести кабінет до згоди. Безпосередно по раді кабінетній удав ся др. Кербер до Цісаря, де забавив цілу годину і одержав від Монарха повноважність на безпроволочне розв'язане палати послів. Пополудни приймив Цісар міністра гр. Голуховського на приватній аудієнції.

Ще минавшого тижедня донесли телеграми з полудневої Африки, що лорд Робертс видав прокламацію, в котрій оголошує анексію Трансвалю. Тим оголошенням хотів лорд Робертс показати що уважає війну покінченою, а зі всіма котрі би противили ся его заяві, буде поводити ся як з ворохобниками. На той безправний поступок не відозвав ся ні один голос протесту з поміж європейських держав,

котрі в той спосіб зазначили, що справа Трансвалю єсть приватною справою Англії, до котрої не відляно нікому мішати ся. Виразді президент Крігер запротестував против постанови англійського правительства і той протест розіслав до в всіх держав, але як сказано, его заходи не принесуть ніякого успіху і Бурї будуть полишені своїм силам. Бурї таки розуміють, що не можуть числити ні на чю поміч і борють ся в розпукою дальше, не піддаючись хачивим наїздникам. Про теперішні сили Бурів оголошує Köln. Ztg. такий приватний лист в Йоганесбургі: Бурї не мали більше, як 35 000 людей; а коли Бота ще тепер має третю часть в того, то вже багато. Однак то певно, що сі послідні оборонці відляности мають подостатком живности і военних потреб та коли схочуть ся боронити, то Англійці будуть мати ще багато клопоту. Англійцям доскуляє війна не мало. Вистане подати цифру вжитих в сій війні коней, яку подають офіцери Робертс на 91.000, словами: девятьдесять один тисячій коний, щоби в приближенню означити весиканські страти, які Англія потерпіла в полудневій Африці.

В Хіні тепер спокійно. Держави переговорюють ся, що зробити з російським предложєнем о уступленню в Пекіну, і старають ся наклонити Росію, аби занехала того наміру. Найбільше зависить на тім Німеччині, Англії і Японії. Німеччина хотіла би піметити ся за убийство Кеттелера. Англія, що майже не має там войска, хотіла би чужими руками придбати як найбільше користий, а Японія гадає о заборі Кореї і порту Амой в провінцією

Фукиєн. Очевидно, що коли би Росія від них відступила, всі ті пляни не удалась би, бо ті три держави не дадуть чи відважались би на дуже тяжку і довгу війну.

Н О В И Н И.

Львів сля 8 го вересня 1900.

— Будова залізничї Винники-Перемишляни. Міністерство горговлі уділило на протяз одного року дозволеня цивільному інженерови у Львові гр. Йосифови Лубнському в спілці з підприємцем Едмундом Бергріном у Львові на розпочате технічних робіт в ціли будови залізничї львокарної о нормальнім шляху з Винник через Устерберген, Підбережці, Гат, Опарів, Николаїв, Курівці, Підгайчики, Погорільці, Темит і Коростно до Перемишляни.

— Русний театр приїдуть на днях з Городка до Львова, де дасть 12 представлень в сали товариства „Gwiazda“ при ул. Францієканської ч. 7. Перше представлене відбуде ся ві вторник, 11 вересня с. р.

— Самоубийство. Перед кількома двома приїхали до Йремча пп. Штегбавери, сини радника поштового ві Львова. Параз перед двома днями старший з них, доктор прав і концилієнт прокураторії скарбу у Львові шєз. Показало сь, що він скочив до Прута в найглубшім місці і утопив ся. Штегбавер вже перед двома роками хотів відо-

14)

ОБРАЗКИ з ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Рітцгофена, Е. Вольфа, Вартегла, Гольдманна і др. зладив К. Вербин).

VIII.

Таїнган, сьвяте місто Хінців.

(Дальше).

Таїнган, місто в провінції Шантунг, єсть одним із найстарших міст на сьвітї, бо числить собі що найменше серок і двї сотки літ. Хінці додають до назви сего міста ще слово: „фу“, що значить „місто першого ряду“ або „столиця“, отже називають его: „Таїнган фу“. Серок і двї сотки літ! Красний вік! Чи єсть в Європі яке так старе місто?

Хінці мали вже на два тисячі триста літ перед рождєством Христовим літописи, а ті розповідають, що тогди за панования великого цісаря Ю був в провінції Шантунг віцекоролем (генерал-губернатором) якийсь Шун. Отже той Шун прийшов був в 74 році панования цісаря Ю до Таїнгану. Єму так дуже сподобала ся була гориста сторона докода Таїнгана, що він не забув на ню ще й тогди, коли й сам яко наслідник цісаря Ю вступив на хінський престол. В пятім році свого панования, т. є. в 2254 р. перед Хр., прийшов він знову до Таїнгану, щоби тут приймати чолобитню від

начальників племен, які тогди жили в Шантунгу; ба, він пробував тут довгий час з ціли своїм двором, щоби познакомити нарід тамошний з науками і штуками тодішних часів. В часї свого побуту в Таїнганї виліз був цісар на найвишшій туз вершок тутешних гір, на гору Таїшан, високу на 2000 метрів, щоби там принести жертву богам неба і землі, та присвятити єму сю гору.

З тої пори був Таїшан через цілих тих серок і двї сотки літ сьвятою горою, а Таїнган сьвятим містом у Хінців, подібно як Мекка у Магометан, до котрого через цілий той час ходили на прощі сотки міліонів Хінців.

От і я сам — каже Вартег — замішав ся помежи тих прощан, та доходів до брам Таїнгану, поза котрим піднимають ся величезні гори, на вершках котрих стоять многі сьвятинї. З міста самого мало що більше було видко, як лиш кріпкі мурї, що окружають его довкола, подібно як і інші міста, а по за тим ліс високих дерев, з поміж котрих виглядають численні зелені і жовті дахи сьвятинь.

Дальше на захід, лиш на два кільсьметри від міста, піднимає ся посеред просторої рівнини пуста самотна скала, на вершку котрої стоїть пагода. Єї побудовано на приказ цісаря Ванлей, в династії Мінгів, цілу з заліза і присьвячено его матери, котра сю скалу була полюбляла. Він казав також побудовати величаву сьвятаню при сподї тої скали і уставив в ній образ своєї матери. Сьвятиня тога, то одян з кількох будинків, що ще добре удержали ся; єї червої мурї, біло обрамлені, стоять на штучній платформі посеред старих як сьвіт

дерев. Як багато інших будинків, так і сю сьвятиню збурили були ворохобники підчас великої війни з Таїпінган, але єї відбудовано опісля наново. Таїнганський мандарин вибрав тогди на єї будову з людей 60.000 таселів (384.000 К.)

Перейшовшиєсь по містї — розповідає Вартег дальше — питаю себе, чи то сє прастаре славне на всю Хіну Таїнган-фу? А деж богомольці? Мій попередник, англійськїй подорєсник, начислив їх був підчас свого побуту в однім дни аж сїмдесять тисячів, а іншими роками бував їх і по сїстисячів. Деж снї? Може ровійшшиє ся по господарх? Але й то ні. Коли я їхав на кони ульцями міста, то вибігали властятелї господ та завеликували мене до себе; а господи ті, впрочім такі самі як і другї доми, лиш з великими брамами, стояли порожні. За мною і за моїм возом, що віз мої пакунки, бігла величезна товпа Хінців. Для Таїнгану була се велика подія. Хто знає кілько літ вже тому минуло, як тут ніхто не видів білого чоловіка в європейськїм одїю. Доростаюче покоління ще не виділо ніякого європейця, бо тогї три місіонарі, що тут проповідують віру Христову, убирають ся по хінськи і носять довгі коси, отже від правдивих Хінців майже не можна їх відрізнити.

Мене приймив до себе одиє з тих місіонарів. Др. Краффорд, місіонар Бабтистів, з своєю женою, єсть тут в Хіні вже 46 літ. В перших роках свого побуту межи Хінцями уважав він собі то за велику нечесть, носити яко американський горосжанєн косу на голові та повстянні виступці на ногах. Ба єму здавало

— Квашене капусти. Надходить пора, коли треба буде квасити капусту. Для того вже тепер треба постарати ся о бочку або вицарити і вимити, а коли потреба, то і висіркувати стару, та поправити на ній обручі. Головки до шаткованя обтирає ся так, щоб осталась лиш сама біла капуста, розкрапує ся на половину або й на чотири часті, качани вирізує ся, і так приготовлену, шаткує ся на шатківниця. Ушатковану мішає ся з солюю і складає ся вертками до бочки. Хто любить може ще домішати кмецу і додати яблук квасниць. На 20 кльо ушаткованої капусти рахує ся 30 дека соли а 5 дека кмецу; все то перемішує ся добре і укладає ся одну верству а відтак другу і третю і т. д. на сам спід стелить ся листя, а поодинокі верстви перекладає ся також листя, котре відтак служить на голубці. Крижівок не треба робити, бо само листя діпше увасає і в бочці вмістять ся більше капусти. По уложеню одної верстви треба ві добре потягати руками а відтак ще убити добре донбаєм. (Який Іван або Гриць не повинен лізти до бочки і то хочити брудними ногами, хоч би в верху й сполоканими; то не по ній капуста добре удає ся, але від того, коли добре навшена і добре довбенькою убита.) Хто хоче, щоби капуста борзо уваса мусить ві через кілька днів держати в сидні місці, а відтак винести до моря або пивниці. Коли хто хоче, щоби капуста довше держала ся, то нехай дасть на 20 кильо капусти 70 дека соли, і поставить бочку в холодне місце.

— Бабка широколиста єсть важною рослиною для тих, що держать в кілтках каварки, яблечки, снігурці і т. п. птички, котрі дуже радо їдять насінє бабки. Тепер явраз найвища пора напратати собі того зерна на зиму. Лиш треба колоски осторожно збирати, може в папір або коробку, щоби зерно не витрясао ся.

Череписка господарска.

Теодор в Чортівці: Коли маєте яблоска а хочете зробити з них вино, то насамперед ку-

пить бочку з вина в яким склепі або у виннім шинку, а кушуючи упхайте ніс в бочку, понюхайте, чи не чути стухлости; такої не беріть. Лиш таку, котру чути вином. Бочка з пива, капусти, огірків, хоч би й як парена та мита, не добра. Бочку до ужитку треба добре вимити, вицарити і висіркувати (запалює ся сірчани витки або сірку і вкладає до бочки). Далше треба утерти на побільшанім терку яблоска не обтирає і не розвірувані. (Можна купити собі плоске терко з кльиноватими не круглими дошками і прибити на шатківниця замість ножів а до скринки накладати яблоска і ніби шаткувати). Тerti треба до якоїсь чистої діжки або великої макітри але дуже чистої, не затовщеної. (Найліпше купити другу бочку з вина, виймити дно і до неї терти). Утерті яблоска нехай постоять около 24 год. (коли більше, то добре; коли менше, то коротше, і в місці однаково теплім і не на сонці). По тім часі вержимає ся сок з розтертих яблоска до якої третої діжки або бочкі. До вержимани уживають прас; але на менші розміри вистане довга чиста скатерть (полотно, пране вже кілька разів); один его кінець бере в руки помічник (можна прив'язати до чого); в бочкі набирає ся деревляною черпачкою розтертих яблоска силе ся на полотно, складає ся в двое, закладає ся добре і скручує ся аж сок вачне течи до бочки. По витисненю соку заливає ся его до приготовленої бочки, а на вержимки наливає ся трохи води і ще раз витискає ся. Коли соку на стілько в бочці, що лиш на долоню до шпунту, закладає ся шпунт до кисеня. (Прочитайте собі в попередних переписках господарських). Коли вино виробить, затикає ся бочку щільно і ставить ся до послідного кисеня.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 8 вересня. Вибрана на зборах пресесів рад повітових депутация в справі ви-

єднаня у правительства помочи для околиць навіщених сегорічними повеннями, була вчєра під проводом предсідателя польского кола п. Яворского у президента міністрів, у міністра для Галичини і міністра скарбу. Президент міністрів гр. Кербер приймив депутацию дуже прихильно і заявив, що вже в найближших часах появить ся цісарске розпорядженє, що хоч в часті злагодить гровячі наслідки того елементарного нещастя. Пан міністер для Галичини др. Пентак обіцяє справу підперти, а пан міністер скарбу заявив, що возьме ще раз під розвагу справу державної заомоги.

Лондон 8 вересня. Відділ ген. Гамільтона іде в напрямі на Лайденбург і стоїть в полученю з ген. Буллером.

Лондон 8 вересня. Central News доносить в Вашингтону, що більшість держав відкинула предложєне Росії що-до уступленя з Пекіну і що супротив того Росія взяла навад свій первістний плян.

Кольомбо 8 вересня. Ген. Вальдерве прибув сюди і по кількогодіннім побуті поїхав дальше.

Йокогама 8 вересня. Великі відділи хінських „чорних хоруггов“ під проводом ген. Лію іде на північ через провінцію Туван.

Надіслане.

— „Здоровлє найвише добро“! Коби лиш все о тім пам'ятали! Кілько то людей мучить ся більшу частю свого житя, аби решту своїх днів прожити в спокою. Але з придатностию до праці вичернує ся також найчастійше і здібність тіла до уживаня. Не ліпше-ж було би шадити також на здоровлє, щоби его на час спокою удержати пригідним до житя і сильним? Простий, природний спосіб відживлюваня не тяжка а цєвна дорога. Розпочати то при поранній каві, яку найліпше прилагоджує ся через примішку звичайної кави пів на пів з Катрайнера Кнайшівскою кавою солодовою. Єсть то у безчисленних родях випробованєе полоченє улюбленого смаку кави звичайної з здоровими прикметами питомого солоду. По короткій привичці ніхто не схоче обійти ся без того приємаку. Треба лиш уважати на то, аби все уживати правдивої Катрайнера Кнайшівскої кави солодової в оригінальних пачках.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши
Вкладки на Касові Асигнати
4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
яє також

Вкладки на рахунок біжучий

для котрих на жаданє видає

Книжочки чекові.

Львів, дня 30 вересня 1899.

ві, а я тогда розсерджений обернув ся і підніс грозно палицю. В тій хвили розбігла ся товпа на всі витри. Вояки скористали з сеї хвили та й собі пустились в палицями за втікаючими і в одній хвили вигнали всіх з парку.

Аж тепер міг я свєбідно розглянути ся по парку. Земля тут висипана піском і отіненя величезними вицарисами, з котрих деякі мають певно по тисяч і більше літ. На широкім просторі стоять тут памятники місцями так густо як би на яким кладонища. По найбільшій часті то камінні паіти, моноліти, широкі на метр а вага три до п'ять метрів високі, спочавуючі на величезних черепках. Передна їх сторона записана хінськими знаками а вміст тих написів то славословія для бога неба і землі, для Конфуция, для цісаря Шун і т. д. Вільша частя памятників держить ся добре, але ті, що стоять вже кілька тисячів літ, так ввітрілі, що написів на них зовсім не видно і они виглядають як би звичайні скали.

Деяке стоять на камінних підставах на метр або й на два високі бронзові вази і посудини до приношеня жертв в прекрасною орнаментаскою і великої вартости. Найкрасші бронзові посудини стоять довкола чотиригранної п'ячфорки обсаєної камінною балюстрадою, що підносиє ся на три метри високо на самій середній парку і служить до палєня жертв. Поза тою п'ячфоркою єсть друга ще вища, на котру входить ся широкими сходами. Вийшовши на ню показує ся, що то площа в переду перед величезною сьвятинєю. Єсть то мабуть найбільшій і найсний будинок в цілій Хіні. Передна его сторона звернена до парку має 50 метрів, а ширина яких 20 метрів. Понад монументальними двацїцїати брамами, що займають цілий фронт, піднімає ся зараз безпосередно дах високий на два поверхи. Дахи на хінських сьвятинях то головна річ. Они вистають на кілька метрів понад мури і єсть вкриві сьветлою порцеляновою цєглою. На горішних рогах даху піднімають ся величезні змії в такого самого материялу, а виходячі

від них канти даху єсть украшені фігурами представляючими якісь чудачні звірята.

Понад середнім входом єсть уміщена межі обома дахами величезна пропамятна таблиця цісарска з позолочуваними на метр високими хінськими знаками на синім поли. Довкола цілого будинку іде широка на 5 метрів веранда оєрта на помальованих деревляних стовпах, на котру з переду виходить ся сходами. В сьвятині тій містить ся позолочувана величезна статуа цісаря Шун, представляюча его сидячого на престолі. Побіч цісаря сидить якась жєньска статуа, котра після одних представляє жєну Шуна, після других сьвяту матір гори Тайшан. Перед статуами стоїть на червоно полкєрованій стїд з кількома старими, бронзовими вазами.

Але найбільшим богатством сьвятині то малюнки які вкривають стїни сьвятині довкола. Малюнкам тим буде яких триста літ і они представляють, як перший цісар теперішної династїї іде на гору Тайшан. Сотки фігур натуральной величини окружають цісаря, а сам цісар намальований в подвійній величині. Краски тих малюнків надержались знаменито, а найбільша вартість їх в тім, що они представляють дуже вірно пошу Хінців, мундури, відзнаки і зброю з давних часів.

Місто Тайган не має великого значія торговельного і промислового. На ярмарку і в краях не видно тут ніяких товарів європейських а власний промисл міста обмежає ся лиш на виробу шовкові та на виплітанє великих шестигранних капелюхія соломяних в широкими крисами, котрі у великій кількості розходять ся в полудневих сторонах.

(Далше буде.)

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові при ул. Кранівській ч. 9 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

ПЕРШЕ ГАЛИЦКЕ
Товариство акцій. для промислу хемічного
(давнійше „Спілки командитової ЮЛІЯ ВАНГА“)
у Львові ул. Косцюшка ч. 5 (в партері) поручає
НАВОЗИ ШТУЧНІ

власного виробу.
Гаранція складників. Ціни найнижші. Цінники на жадане висилає ся.
Притім заявляємо, що в сім році приготували ми так значні запаси, що цілком нема чого бояти ся, аби нам не стало навозів на продаж і просимо всяким поголоскам в тім напрямі не вірити, бо они суть тенденційні.

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находять ся
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.
Агенція дневників і оголошень
принимая також
преимуществу і оголошення до Warszawsk-ogo Tygodnika Illustr.

КАТРАЙНЕРЪ
есть правдивый только въ знаныхъ

Пачкахъ Катрайнера!
тому нѣколи отверго або въ пншихъ на обмѣнство
обчсленныхъ настѣдованыхъ пачкахъ.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
есть найздоровнѣишъ и найсмачнѣишѣишъ а при томъ
найтаннѣишѣишъ доухотомъ до звычайной кавы.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
бывае чинъ разъ больше уживана черезъ сотки тысячъ
роднѣишъ денно.

КАТРАЙНЕРА КНАЙПОВСКА КАВА СОЛОДОВА
дасть ся найлѣпше ужити тамъ, де звычайна кавы яко
шкѣдлива здоровю черезъ лѣкарствъ есть заказана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает оголошення до всіх дневників

і також преумерату на всі часописи краєві і заграничні.